



今日高邮微信
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

纪念第115个“三八”国际妇女节

驿路花开绽芳华 求实向新再出发

高邮市妇联

高邮市妇联在市委、市政府的坚强领导下,积极发挥联系妇女群众的桥梁纽带作用,紧紧围绕主责主业,引领全市各级妇联组织和广大妇女聚民生、促发展、走前列、树品牌。

春风化雨聚民心 思想引领焕发新气象

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落党的二十届三中全会精神,聚妇女人心、汇奋进力量。把牢理论学习“方向标”。继续深化“驿路花开”党建品牌,深入开展“巾帼心向党”群众性宣传教育活动,用好“她讲”宣讲团,开展线上线下各类微宣讲40余场次。选送宣讲视频《邱一涵:巾帼英雄、坚强妻子、温柔母亲》《红色周山:为有牺牲多壮志》,弘扬优秀文化、展示巾帼风采。点燃活动引领“强引擎”。先后举办“逐梦新赛道 花开向未来”高邮市庆祝“三八”国际妇女节主题活动、“中国

共产党领导江苏妇运百年展”观摩活动、“巾帼心向党 奋进新征程”驿路花开·她风采主题分享会、巾帼典型事迹展等活动,讲好各领域、各行业先进女性典型榜样故事。树立向上向善“风向标”。加强妇联舆论阵地建设,全年贯穿江苏省“莫愁·乡村巾帼美”采风行动,《高邮市妇联:巾帼普法,为她护航,为家赋能》等4篇创新工作在国家级媒体刊发,《“邮妈妈”为留守困境儿童撑起一片蓝天》等8篇特色工作经验做法,在省级媒体刊发,2024年,被评为江苏省文化科技卫生“三下乡”活动先进集体。



服务中心巾帼志 妇女建功拓展新舞台



聚焦高质量发展这个首要任务,组织动员广大妇女干事创业建新功。“新”方案促行动。积极实施“乡村振兴巾帼行动”,制定《关于开展乡村振兴巾帼新农人五〇孵化计划的实施意见》,建立巾帼新农人信息库,制定为“她”服务计划,线上推出巾帼新农人“她”故事专栏5期,典型事迹成功入选省妇联编印的《江苏省乡村巾帼追梦人》。“新”面貌促发展。顺利召开市创业女性协会第三次会员大会,聘请15家助企发展顾问团成员单位,服务广大创业女性共同答

好时代课题。搭建交流学习平台,开展“走出去请进来”等交流活动和赋能培训,增强企业内生动力,为企业发展持续赋能。持续加大支持服务,为近百名女性创业者申请富民创业贷款和授信。“新”作为展风采。围绕“美丽庭院经济+”,挖掘宣传清真村慢时光清墅民宿、钱厦银杏书吧、稻田咖啡等经济庭院,推荐菱塘乡清真村申报“全国美丽庭院特色村”。“高邮珠湖小坝综合实践基地”等3个研学点位入围首批30个扬州儿童友好研学点位。

弘扬新风守初心 优良家风凸显新格局

贯彻落实习近平总书记关于《注重家庭,注重家教,注重家风》的讲话精神,推动社会主义家庭文明新风尚在广大家庭落地生根。以“家文化”构筑社会治理。高质高效推进扬州市政府工作报告及高邮市民生幸福工程,协同发改委、住建等部门,推进儿童友好城市建设,建成社区家教指导服务站6家、儿童友好社区4家。以“家教优”促进素质提升。深化“亲子大讲堂”巡讲家教品牌,加强校社协同育人,举办“携手关爱 育见美好”直播课程12期,开展“邮妈妈”微辅导小课

堂,为更多家庭提供可感可及的家教指导服务。家家家教主题宣传月期间,30项亲子活动在全市城乡开展,联合纪委开展“清风齐家”优秀家风故事进社区巡讲,持续放大典型家庭示范效应。以“家庭和”推动家庭文明。跻身全省26家新型婚育文化培育试点市,打造文游台景区、三垛镇爱情文化阵地、少游村等新型婚育文化宣传阵地,举办“食尚青年 缘来自然”青年厨艺展示联谊活动、“把握当夏 幸福游你”集体婚礼等活动近10余场,大力弘扬新时代婚恋观。



一枝一叶总关情 妇儿维权获得新进展



始终坚持维护妇女儿童权益,努力守护家庭这一社会“最小单元”。普法维权融入基层治理。征集发布妇女儿童合法权益维护典型案例20篇,推出“妇儿权益她说法”栏目5期。“妇联+网格”工作模式高效运行,网格员上报65件事件,流转办结率99%,召开市“法之花”第三届理事会,线上+线下接待维权案件39起。精准施策促进关爱服务。打造“邮妈妈”暖心品牌,联动全市64家部门单位,让195名儿童与“爱心妈妈”相遇结对,用“微心

愿”点亮关爱爱情。推进“春蕾计划”升级行动,“东吴证券”等17家春蕾班实现乡镇(园区)全覆盖。将“春蕾班”与“爱心妈妈”关爱工作有机融合,联动开展“驿路花开·童行月令”系列活动。关爱妇儿行动更有温度。启动2024年“一户一策”微关爱项目,有效链接市未成年人指导中心萤火虫志愿服务队心理咨询资源。实施“巾帼送暖 与爱同行”项目,进一步推动妇儿关爱从“有形”向“有效”迈进,全方位提升妇联组织覆盖面和影响力。

不负时代竞芳华 组织改革迈出新步伐

紧紧围绕保持和增强政治性、先进性、群众性,推动妇联改革纵深发展。沉底到边提升组织效能。紧跟“三新”领域党建步伐,继续深化“驿路花开”党建妇字号品牌,全年完成8个省级、扬州市级“三新”领域妇建试点任务,打造省试点高邮“马上乡见”巾帼直播基地妇联阵地,进一步推动党建工作与党建工作同频共振。持之以恒壮大组织力量。召开高邮市妇女第十三次代表大会,优化市妇联班子结构和

力量,有效巩固改革成果。认真做好市委巡察整改工作,从严从实加强自身建设,推动妇联干部红廉素养全面提升。深化改革展现组织活力。发挥“联”字优势,扩大姐妹“朋友圈”,互学互鉴、共谋发展。强化妇联干部履职尽责,深化开展妇联系统大走访,倾听困境妇女和困难家庭心声,用心用力解决好群众急难愁盼的问题,进一步激发妇联组织活力。

战鼓催征马蹄疾,砥砺奋进正当时。高邮市妇联将乘势发力,聚焦“矢志领跑新征程,求实向新再出发”目标,抢抓机遇、乘势而上,共同答好围绕中心、服务大局、改革创新、助推发展的时代课题。